
• DECEMBROVÝ KOŇAK •

VIANOČNÁ TVORIVÁ DIELŇA
Poznáte techniku papierového pletenia? Viete, ako 

si za lacno vyrobiť vianočného škriatka, či rôzne 
iné vianočné ozdoby? Do nášho ateliéru prídu na 

prvú adventnú nedeľu zručné remeselníčky, ktoré si pre 
návštevníkov pripravia zaujímavé typy na výrobu vianoč-
ných dekorácií. Popoludnie venované deťom i dospelým 
začne o 14.00. Pre najmenších bude pripravený kútik s 
perníkmi, ktoré si budú môcť vyzdobiť, kreatívny kútik, 
kde si spoločne s animátorkou vyrobia vianočné ozdoby 
a tiež fotostena.  

Rodinky s deťmi si tak môžu z nášho ateliéru odniesť 
jedinečnú spomienkovú fotografiu.
Pre dospelých bude pripravený malý rýchlokurz papie-
rového pletenia, výroby vianočných škriatkov či gúľ. 
Vstupné na podujatie je zadarmo. Materiál na výrobu 
dekorácií si môžete za symbolické ceny zakúpiť priamo 
u remeselníčok, ktoré budú dané výrobky vyrábať. Atmo-
sféru Vianoc posilní tiež vianočná hudba, varené vínko či 
vianočný punč. Neváhajte, vezmite svoje rodinky a príďte 
si k nám vyrobiť vlastné vianočné ozdoby.
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RAMAGU:
• 60 PODUJATÍ ZA ROK 2018 V NOVOM KULTÚRNOM CENTRE;

• 3000 DIVÁKOV V RAMAGU ATELIÉRI ZA ROK 2018;
• 15 PODUJATÍ ÚPLNE ZADARMO;

• 100 VÝJAZDOV ROČNE MIMO RAMAGU ATELIÉRU;
• VYDÁVANIE REGIONÁLNYCH NOVÍN;

• VYDÁVANIE BEZPLATNÉHO KULTÚRNEHO MESAČNÍKA
O AKTIVITÁCH KULTÚRNEHO CENTRA (BEZ OPONY)
DISTRIBUOVANÉ ZADARMO DO VAŠICH SCHRÁNOK;

ĎAKUJEME VÁM ZA TO, ŽE MÁTE O NAŠU PRÁCU ZÁUJEM! 
KULTÚRA BEZ DIVÁKA NEMÁ OPODSTATNENIE.

VĎAKA ZA ROK 2018 A TEŠÍME SA NA TEN ĎALŠÍ!



Ateliér RAMAGU oslávi 6. januára 2019 svoj prvý rok! 12 mesiacov nášho pôsobenia hodnotíme veľmi 
pozitívne a to najmä vďaka vám, našim divákom a priaznivcom, ktorí ste zavítali do našich priestorov 
vychutnať si dobré divadlo, hudbu, film, či tematické večery.

Až 3000 z vás navštívilo 60 podujatí, ktoré sme tento rok pre vás pripravili, a to chceme osláviť. Ako inak, s 
vami. A nebude to len také obyčajné, prichádzame totiž s novou súťažou s názvom Milujem Zamagurie. Áno, 
opäť sme sa inšpirovali známou slovenskou reláciou, Milujem Slovensko, pravidlá ktorej sme prispôsobili a 
vytvorili tak možnosť vytvorenia viacerých súťažných tímov. Kvízy a súťaže sa v našom ateliéri tešia veľkej 
obľube a preto veríme, že aj tento nový formát priláka Zamagurčanov, ktorí si môžu prísť zmerať sily v 
kolách zameraných na náš rodný kraj. Máte prehľad v tvorbe zamagurských hudobníkov? Poznáte zákutia 
a zaujímavosti Zamaguria? Chcete vyhrať zaujímavé ceny?  Tak neváhajte, zostavte súťažný tím a príďte do 
Ateliéru RAMAGU zažiť večer plný zábavy a osláviť s nami náš prvý rok. Svoj tím môžete prihlásiť už teraz, a 
to na tel. čísle 0903 647 089 alebo e-mailom na divadlo.ramagu@gmail.com. Tešíme sa na vás 6. januára!

Bez Opony vydáva Ramagu
č.4 | 12/2018

PAVOL KORDULIAK

MUZIKANT, HUDOBNÝ SKLADATEĽ

LUCIA STELTENPOHLOVÁ

DIVADELNÁ VEDKYŇA, DRAMATURGIČKA

„Pravda potrebuje dvoch ľudí
– toho, kto ju vysloví a toho, kto jej porozumie.“

DECI CITU:

(Chalíl Džibrán)

Spišská Stará Ves, Zamagurie... Pri týchto miestach som 
mal pred očami vždy krásnu cestu, dobrosrdečných ľudí 
a samozrejme Dana Výrosteka. Všetko sa zmenilo dňa 

24.11.2018, kedy som mal tú česť opäť zahrať koncert na Zamagurí. 
Od tohoto dňa mám k Zamaguriu novú asociáciu. Je to krásny, 
srdečný a veľmi profesionálny priestor s názvom Ramagu. Po 
príchode som ostal očarený priestorom, vďaka Igorovi čistým zvukom 
a hlavne vypredanou sálou. Všetko, čo som týmto posolstvom chcel 
odkázať Zamagurčanom je, že môžete byť hrdí na vášho krajana 
Lukáša !!! Odporúčam každému navštíviť divadlo a miesto oddychu 
Ramagu. Ja to určite pri každej možnej príležitosti spravím .

Divadlo RAMAGU zo Spišskej Starej 
Vsi by malo niesť podtitulok ''Od ľudí 
pre ľudí''. Srdcom celého snaženia je 

totiž KOMUNITA, čo potvrdili aj na festivale 
Vajnorský Širáček v Bratislave. Priniesli 
veľa humoru a pozitívnej energie v podobe 
dvoch hier, a to napínavej rozprávky Na 
Kráľovskom Dvore pre tých menších a pre 
tých väčších nápaditú a veľmi aktuálnu 
adaptáciu hry Lásky Hra Osudná od bratov 
Čapkovcov. No radosť zažiť!

JANUÁROVÝ
ŠLÁGER



• TIP NA DOBRÚ KNIHU•

CHALÍL DŽIBRÁN – PROROK 
ODPORÚČA LUKÁŠ MARHEFKA

Chalíl Džibrán – PROROK je jednoznačne najkratšou a najmenšou 
knižkou akú som kedy prečítal. Trvalo to asi hodinku, samozrejme 
ide to aj kratšie, ale ide o knižku, ktorá si vyžaduje pauzu 

takmer po každom súvetí, pretože prirodzená múdrosť, ktorá sála z 
tejto knižky, si vyžaduje viac ako prelet nad textom. Knihu mi dal do ruky 
duchovný otec Pavol Garaj v čase, keď som s mojou, vtedy ešte snúbenicou Simonkou 
chodil na predmanželskú prípravu a náuku. Nešlo pri tom o prvoplánovo náboženskú literatúru, ale 
skôr o most poskytujúci múdrosť, ktorá nachádza uplatnenie u každého, bez ohľadu na náboženstvo, rasu, 
či odlišnosť svetonázoru. Jednoduché pravdy, ktoré si sotva v každodennom živote stíhame uvedomiť, sú 
podávané s eleganciou autora, ktorý rozmýšľa a konštatuje. Riadky podáva neutrálne, bez rojčenia, s rozvahou 
výnimočného človeka. Kniha na mňa pôsobila ako staršia sestra Exupéryho Malého Princa. Pričom Malý princ 
je hravejší a možno rovnako náročný, no Prorok chytá za srdce takpovediac na priamo, bez okolkov.

Ak máte čas, skúste! Minule som túto knižku videl v známej sieti kníhkupectiev priamo pri pokladni. Knižka 
vojde snáď aj do peňaženky a keď večer čakáte, kým sa trošku ochladí čerstvo zaliaty čaj, je tu ten pravý 
moment prečítať si pár riadkov od pozoruhodného autora akým bol Chalíl Džibrán.

PRÍĎTE DO KINA 
RÓBERT KIRCHHOFF – DIERA V HLAVE 

Ťažká doba si žiada ťažké filmy – také, aby ľudia nezabudli byť ľuďmi. Róbert Kirchhoff takéto filmy robí a 
myslím si, že ich robí dobre. Preto sme na 16. 12. 2018 o 19:00, hoci je to čas vianočný, vybrali film Diera 
v hlave. V čase, kedy ľudia s vytetovanými hákovými krížmi sedia na popredných miestach a beztrestne si 

budujú hniezdočko, ktoré je ociachované naivnou dôverou ľudí. Film Diera v hlave hovorí o holokauste, ktorý sa 
stal a nedá sa poprieť. Či sa to niekomu páči, alebo nie. Možno sme veľa nepočuli o vraždení Rómov počas druhej 
svetovej vojny, no vedzte, že tento film je dôkazom zverstiev, ktoré sú dodnes málo známe. Ide o dokumentárny 
film v predvianočnom čase, aby sme si pamätali, že byť človekom je zaväzujúce voči druhému človeku, nech je 
vyznávačom akéhokoľvek náboženstva a nech je zástupcom akejkoľvek farby pleti. 



ATELIÉR RAMAGU
SNP 30/59, Spišská Stará Ves
+421 903 991 075
ramagu.sk
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2. 12. 2018 (NEDEĽA) – 14:00 – VIANOČNÁ TVORIVÁ DIELŇA
Kreatívne popoludnie je určené deťom i dospelým. Pre detičky budú pripravené medovníky, ktoré si môžu 
samé vyzdobiť, vianočná foto-stena, kde si môžu ich rodičia urobiť jedinečnú vianočnú pamiatku a nená-
ročné vyrábanie vianočných dekorácií. Pre dospelých budú prichystané lektorky, ktoré sa budú venovať 
technike papierového pletenia, výrobe vianočných škriatkov, vianočných gúľ a iných dekorácií. Materiál 
na výrobu si môžete za symbolický poplatok zakúpiť priamo u lektorky. Nebude chýbať varené vínko 
a vianočné piesne. Ak sa vám niečo z vystavených výrobkov zapáči, môžete si ich kúpiť a urobiť si tak 
radosť.  VSTUPNÉ: zadarmo, sedenie: voľné

8. 12. 2018 (SOBOTA) – 19:00 – PREDVIANOČNÝ KONCERT LÍVIE A IGORA
 A UVEDENIE VÝSTAVY TERÉZIE TOMAĽOVEJ
Dvojica Lívia a Igor spolu hrávajú približne päť rokov. Po dlhšej pauze sa u nás v Ateliéri RAMAGU pred-
stavia opäť. Gro koncertu bude tvoriť autorská hudba Lívie Frankovskej (Dermovej), ktorá predstaví 
aj zopár noviniek a nebudú chýbať ani známe vianočné hity, ktoré si môžete vychutnať pri pohári via-
nočného punču či vareného vínka. Koncert bude spojený s uvedením výstavy výtvarnej tvorby mladej 
talentovanej Zamagurčanky, Terézie Tomaľovej. VSTUPNÉ: 2,50 €, sedenie: pri stoloch

9. 12. 2018 (NEDEĽA) – 18:00 – POĽSKÁ DYCHOVKA A ŽENSKÝ ZÁKON Z LIPNÍKA
Počas adventnej nedele sa vrátime k tradíciám. Dychovka niekedy pôsobila v niekoľkých obciach 
Zamaguria a tak sme si povedali, že vám priblížime vianočné melódie vďaka orchestru dychových 
nástrojov z poľskej obce Kacwin. Program však bude pokračovať ďalej a to tiež v duchu tradícií. Pravé 
ochotnícke divadlo prinesú priatelia z Veľkého Lipníka. Pôjde o Tajovského Ženský zákon. Priateľom 
z neďalekej obce sme ponúkli nami upravený scenár, no a to, ako sa toho zhostili, uvidíte sami :-). 
VSTUPNÉ: 2,50€, sedenie: v radoch

15. 12. 2018 (SOBOTA) – 19:00 – ZÁBAVNÝ VEČER: 4 PROTI 4 VIANOČNÝ ŠPECIÁL
4 PROTI 4 VIANOČNÝ ŠPECIÁL je pokračovaním úspešného zábavného večera 4 proti 4 Zamagurie, 
ktorý sme v RAMAGU ATELIÉRI zorganizovali v októbri. Tentokrát sa štvorčlenné tímy pobijú o titul 
šampióna v otázkach týkajúcich sa Vianoc a toho, ako prežívajú Vianoce Zamagurčania. Zábavný večer 
inšpirovaný TV reláciou 5 PROTI 5 s Andrejom Bičanom môžete zažiť v našej interpretácii spolu so 
svojou partiou! Prihláste svoj tím!  VSTUP: zadarmo, sedenie: pri stoloch

16. 12. 2018 (NEDEĽA) – 19:00 – KINO: DIERA V HLAVE
 (SLOVENSKO, KIRCHHOFF, 2016)
DIERA V HLAVE je dlhometrážny dokumentárny film o rasovom prenasledovaní Rómov v strednej Európe 
počas druhej svetovej vojny. Esejistická freska ako svedectvo o príbehoch a osudoch európskych Rómov 
spojených s krajinami, kde žili a žijú, reflektuje odvrátenú stranu veľkej tragédie zvanej Porrajmos. 
Bez použitia archívnych materiálov sa prežitá - interpretovaná skúsenosť stáva nielen historickým 
svedectvom, ale aj výpoveďou o našej prítomnosti. VSTUPNÉ: 2,50€, sedenie: v radoch/pri stoloch

22. 12. 2018 (SOBOTA) – 19:00 – RAMAGU - GUROĽSKÉ POŠODKY 2
Pred Vianocami sa mnoho ľudí vracia domov a tak chceme ich návrat umocniť o silnejší dotyk s tradí-
ciou domáceho prostredia – preto vyberáme Guroľské pošodky 2. Goralské nárečie skrýva v sebe veľké 
množstvo príležitostí na vkusné vtipkovanie. Múdrosti starých otcov zaobalené do kabaretných šiat 
si našli v RAMAGU pomerne veľké publikum. Príďte si to zopakovať, alebo zažiť prvýkrát. Tešíme sa 
na vás. VSTUPNÉ: 2,50€, sedenie: v radoch/pri stoloch  

31. 12. 2018 (PONDELOK) - 21:00 – ZÁBAVNÝ SILVESTER V RAMAGU
Keď sme RAMAGU ATELIÉR otvárali, hovorili sme si, že chceme vyplniť dieru na trhu. Jedna veľká je práve 
tá silvestrovská a preto vám ponúkame možnosť rezervovať si lístky/stôl a stráviť Silvestra inak ako do-
teraz. Chceme vás teda pozvať k nám do RAMAGU a posledný deň v roku môžeme spolu stráviť pri pestrom 
programe, ku ktorému si pozvete svojich blízkych... O všetko ostatné sa postaráme my! V cene 9,90€ 
je zahrnutý program (goralský kabaret – výber z toho naj a niečo navyše, živá hudba), teplé i studené jedlo 
vo forme bufetových stolov, ohňostroj a polnočné šampanské. Začíname o 21:00! Lístky na vás čakajú na 
tel. 0903 647 089. VSTUPNÉ: 9,90€, pri stoloch (stôl je potrebné vopred rezervovať)


